РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ БЕЛГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ СОВЕТ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «ИВНЯНСКИЙ РАЙОН»

РЕШЕНИЕ

27 марта 2018 года

№ 38/486

Об итогах работы контрольносчетной комиссии муниципального района «Ивнянский район» за 2017 год

В соответствии со статьей 40 Устава муниципального района «Ивнянский район» и решением Муниципального совета Ивнянского района от 11 ноября 2016 года № 27/369 «Об утверждении Положения о контрольно-счетной комиссии муниципального района «Ивнянский район» Муниципальный совет Ивнянского района решил:

- 1. Отчёт председателя контрольно-счетной комиссии муниципального района «Ивнянский район» «Об итогах работы контрольно-счетной комиссии муниципального района «Ивнянский район» за 2017 год» принять к сведению (прилагается).
- 2. Рекомендовать контрольно-счетной комиссии муниципального района «Ивнянский район»:
- концентрировать дальнейшее внимание не только на контроле законности использования бюджетных расходов, но и их эффективной результативности;
- продолжить работу по контролю за формированием неналоговых доходов бюджета;
- совершенствовать методы контроля за исполнением представлений для принятия конкретных мер по устранению выявленных нарушений и недостатков.
- 3. Настоящее решение разместить на официальном web-сайте муниципального района «Ивнянский район» Белгородской области www.admivnya.ru.
- 4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию Муниципального совета Ивнянского района по

вопросам местного самоуправления, нормативно-правовой деятельности и общественной безопасности (Батырева Н.Н.).

Председатель Муниципального совета Ивнянского района

В.Е.Холмовой

Приложение к решению Муниципального совета Ивнянского района от 27 марта 2018 года № 38/486

Об итогах работы контрольно-счетной комиссии муниципального района «Ивнянский район» за 2017 год

Отчет о проделанной контрольно-аналитической работе контрольносчетной комиссии Ивнянского района за 2017 год подготовлен в соответствии с п. 8 ст. 14 "Положения о контрольно-счетной комиссии муниципального района "Ивнянский район"".

В соответствии с частью 1 ст. 157 Бюджетного кодекса Российской Федерации органы муниципального финансового контроля, законодательными органами, входят в структуру органов местного самоуправления (B бюджете района финансирование деятельности контрольно-счетной комиссии предусматривается отдельной строкой) и осуществляют контроль использования бюджетов и готовят заключения на годовой отчет об использовании бюджетов, проводят экспертизы проектов бюджетов, финансовую экспертизу проектов муниципальных нормативных правовых актов органов местного самоуправления, предусматривающих расходы, покрываемые за счет средств местного бюджета, или влияющих на его формирование и исполнение (в том числе оценка эффективности и целесообразности принятия проектов муниципальных нормативных правовых актов органов местного самоуправления, предусматривающих предоставление налоговых льгот). Согласно статье 264.4 Бюджетного кодекса РФ годовой отчет об исполнении бюджета до его рассмотрения в законодательном органе подлежит внешней проверке. Проверка включает в себя внешнюю проверку отчетности главных администраторов бюджетных средств и подготовку годового отчета об исполнении бюджета.

Федеральный закон № 6 от 07 февраля 2011 года "Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований" наделил контрольносчетную комиссию полномочиями, которые осуществляются в форме экспертно-аналитических контрольных И мероприятий проведения отношении органов местного самоуправления, муниципальных учреждений и унитарных предприятий муниципального образования, а также иных организаций, если используют имущество, они находящееся муниципальной собственности муниципального образования.

Основной задачей контрольно-счетной комиссии Ивнянского района является организация и осуществление контрольно-ревизионной, экспертно-аналитической деятельности за законным, целевым и эффективным использованием средств бюджета района и муниципальной собственности в

бюджетных учреждениях района, городском и сельских поселениях.

Свою деятельность контрольно-счетная комиссия осуществляет на работы, утвержден ГОДОВОГО плана который основании ИЗ необходимости всестороннего финансового обеспечения исполнения местных бюджетов муниципальных образований, распоряжения и управления муниципальным имуществом, муниципальной собственностью с учетом всех видов и направлений деятельности. План работы включает в себя контроль формирования, исполнения и целевого использования средств местного бюджета, контроль использования муниципальной собственности, контроль соблюдения законодательства и нормативных правовых актов. В плане работы рассматриваются вопросы по отражению контрольных мероприятий ПО осуществлению предварительного, текущего последующего контроля исполнения местного бюджета.

Контрольно-счетная комиссия в свою деятельность осуществляет руководствуясь Конституцией Российской Федерации, законами Российской Федерации и Белгородской области, Уставом муниципального района "Ивнянский район".

В соответствии со статьей 265 Бюджетного кодекса РФ (формы финансового контроля, осуществляемого законодательными (представительными) органами) контрольно-счетная комиссия применяла методику бюджетного финансового контроля, которая представляет собой непрерывный контроль, включающий в себя предварительный, текущий и последующий контроль.

Контрольно-ревизионная работа является основным видом деятельности контрольно-счетной комиссии.

Все мероприятия утвержденного плана работы выполнены.

Проведение этих работ обеспечило муниципальный финансовый контроль исполнения и целевого использования средств районного бюджета, бюджета сельских поселений района, использования муниципальной собственности, соблюдения действующего законодательства и нормативных актов, предусматривающих расходы за счет средств бюджета.

Результаты контрольной работы направлялись Муниципальному совету Ивнянского района и главе администрации муниципального района «Ивнянский район». Контрольно-аналитическая работа позволяет проанализировать типовые нарушения согласно Классификатору нарушений, выявленных в ходе муниципального финансового контроля, утвержденного коллегией Счетной палаты Российской Федерации от 26 июня 2009 года, протокол № 32К (669).

При реализации экспертно-аналитической деятельности в рамках исполнения соглашений о передаче осуществления части полномочий, контрольно-счетной комиссией проведено 75 экспертно-аналитических мероприятий (в 2016 году 68), из них:

- 44 внешних проверки отчетов об исполнении бюджетов городским и сельскими поселениями за 2017 год об исполнении бюджетов городских и сельских поселений (квартал, полугодие, 9 месяцев);

- -15 внешних проверок исполнения бюджетов городского и сельских поселений за 2016 год;
- -16 внешних проверок проектов решений о бюджете на 2018 и плановый период 2019 и 2020 годов.

По результатам проверок подготовлены экспертные заключения и направлены главам администраций поселений и в земские собрания поселений.

Обобщая результаты проведенной в отчетном периоде работы, контрольно-счётная комиссия считает, что выявленные проверками нарушения не носили характер злоупотреблений, а, как правило, связаны с недостаточным внутренним финансовым контролем, должным образом несоблюдением действующего законодательства, неэффективным использованием финансовых средств.

В ходе осуществления контрольно-ревизионной работы в форме предварительного, текущего и последующего контроля в 2017 году осуществлено 12 контрольных мероприятий.

В ходе проведения проверок установлена неуплата муниципальным унитарным предприятием «Ивнянские тепловые сети» части прибыли, остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей, сумма денежных средств уплаченных в бюджет муниципального района "Ивнянский район" составила 401,575 тыс.рублей, в том числе пеня за несвоевременную уплату составила 60,135 тыс.рублей.

Так же при проведении проверок установлены нарушения, имеющие стоимостную оценку, не связанные с бюджетным изъятием, на сумму 1260,0 тыс. руб. Установленные в проверяемом периоде нарушения связаны с несоблюдением положений действующего законодательства и не носили характер злоупотреблений. Результаты проверок свидетельствуют о необходимости укрепления финансовой дисциплины.

Все нарушения устранены, в бухгалтерскую отчетность внесены изменения и дополнения:

Недостоверность составления годовой бухгалтерской отчетности была выражена следующими фактами:

- занижение показателей строки 010 «Основные средства» баланса учреждения в следствии неотражения основных средств на счетах бухгалтерского учета в сумме 1260,0 тыс. рублей;
- при проверке соблюдения порядка проведения инвентаризации обязательств, предусмотренного имущества и финансовых Министерства финансов РФ от 13.06.1995 г. № 49 «Об утверждении методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств» (далее – методические указания) установлено, что в нарушение п.п. 1.3, 1.4 методических указаний инвентаризационными комиссиями учреждений не обеспечена полнота и точность внесения в описи данных о фактических проведенной остатках имущества, TO данные инвентаризации являются недостоверными и не обеспечивают полноту информации о наличии имущества учреждений на сумму 1260,042 тыс.

рублей;

- неэффективное использование объектов муниципальной собственности;
- в нарушение п.6.3 Указаний Центробанка Российской Федерации от 11 марта 2014 года № 3210-У " О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства" денежные средства под отчёт выдавались без письменного заявления сотрудника;
- -- имели место случаи ремонта основных средств без указания объема ремонта и составления дефектной ведомости. Однако, только на основании дефектной ведомости закупаются расходные материалы, а после ремонта они списываются в установленном порядке. Следует отметить, что основным документом для отнесения на расходы стоимости использованных при ремонте материалов является акт о списании материальных запасов (ф. 0504230), в котором указывается, какой объект был отремонтирован и какие материалы использованы.
 - нарушения при заполнении первичных бухгалтерских документов.

Подобных нарушений можно избежать, если точно следовать тем нормативным документам, которыми определен порядок оформления тех или иных первичных документов.

Немаловажным фактором недопущения нарушений является проведение внутреннего контроля. То есть, в учреждении систематически нужно проверять правильность оформления первичных документов и, в случае обнаружения ошибок или неточностей, своевременно их исправлять.

По результатам контрольных мероприятий составлены представления руководителям учреждений для принятия мер по устранению выявленных в ходе проверок нарушений.

плановом порядке проводилась проверка соответствия цен на продукты питания, закупаемые бюджетными учреждениями Ивнянского рекомендованным Комиссией ПО ценам, государственному Белгородской области. регулированию цен И тарифов В Имеются несоответствия.

Задачей контрольно-счетной комиссии является проведение финансового аудита, а именно выявление любого рода несоответствий порядка ведения бухгалтерского учета, нарушений финансовой дисциплины, использования бюджетных нецелевого средств, неэффективного бюджетных средств. Принятия устранению использования мер ПО нарушений законодательства компетенцией выявленных является руководителей учреждений, в обязанность руководителей также входит обязательная информация контрольно-счетной комиссии об устранении выявленных нарушений законодательства.